
M.I. MUNICIPALIDAD DE GUAYAQUIL 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 
M.I. CONCEJO MUNICIPAL DE GUAYAQUIL, 

CELEBRADA EL DIA 06 DE JUNIO DEL 
ANO DOS MIL DIECINUEVE. 

En la ciudad de Guayaquil, a los seis días del mes de junio del año dos mil 
diecinueve, siendo las doce horas y quince minutos con la concurrencia de la 
señora Doctora Cynthia Viteri Jiménez, Alcaldesa de Guayaquil, los señores 
Concejales que integran el Concejo Municipal y actuando en calidad de 
Secretaria do la Municipalidad, la Ab. Martha Herrera Granda, se inicia la Sesión 
Ordinaria convocada para el día de hoy. En este estado interviene LA SEÑORA 
ALCALDESA quien expresa: "Buenas tardes con las señoritas, señoras y 
señores Concejales, miembros de la prensa y conciudadanos presentes. Señora 
Secretaria, sírvase verificar el cuórum de Ley, para proceder a instalar la 
sesión".- LA SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: "Sí señora Alcaldesa, se 
procede a constatar el cuórum correspondiente a la Sesión Ordinaria que celebra 
este M. I. Concejo Municipal de Guayaquil, el día de hoy jueves 06 de junio del 
año 2019: Sra. Lídice Aldas Giler, presente; Dr. Luis Almeida Morán, presente; 
Econ. Terry Alvarez Ruiz, presente; Lcda. Laura Arteaga Peña, presente; Soc. 
Egis Caicedo Quiñonez, presente; Ab. Consuelo Flores Carrera, presente; Lcdo. 
Andrés Guschmer Tamariz, presente; Lcda. Mayra Montaño Guisamano, 
presente; Lcdo. Luis Murillo Carranza, presente; Sra. Luzmila Nicolalde Cordero, 
presente; Ing. Nelly Pullas Chávez, presente; Lcdo. Jorge Rodríguez Cuesta, 
presente; Ing. Josué Sanchez Camposano, presente; Psc. Ürsula Strenge 
Chávez, presente; Dr. Héctor Vanegas y Cortázar, presente. Señora Alcaldesa, 
le informo a usted, que se encuentran presentes en la sesión quince (15) 
Concejales, en consecuencia existe el cuórum de Ley".- LA SEÑORA 
ALCALDESA: "Se instala por consiguiente, la sesión de Concejo. Tiene la 
palabra la Concejala Luzmila Nicolalde".- LA CONCEJALA NICOLALDE: 
"Señora Alcaldesa, señores concejales, quisiera solicitar una modificación al 
orden del día e incluir como punto 7: Conocimiento y resolución del M. I. Concejo 
Municipal de Guayaquil, por la cual se deplora el deceso de los señores KEVIN 
MATHIUS JÁCOME COX, y JOHANNA ELIZABETH GARCÍA SALTOS, 
quienes ejercieran las funciones de Agente de Control Metropolitano 1 y 
Secretaria 1 en la Dirección de Aseo Cantonal, Mercados y Servicios Especiales, 
de esta Municipalidad, planteo esa moción señora Alcaldesa".- LA SEÑORA 
ALCALDESA: "Tiene apoyo la moción. Señora Secretaria, tome la votación".-
LA SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: "Señora Alcaldesa, procedo a tomar 
votación: Sra. Lídice Aldas Giler, a favor; Dr. Luis Almeida Morán, a favor; Econ. 
Terry Alvarez Ruiz, a favor; Lcda. Laura Arteaga Peña, a favor; Soc. Egis 
Caicedo Quiñonez, a favor; Ab. Consuelo Flores Carrera, a favor; Lcdo. Andrés 
Guschmer Tamariz, a favor; Lcda. Mayra Montaño Guisamano, a favor; Lcdo. 
Luis Murillo Carranza, a favor; Sra. Luzmila Nicolalde Cordero, a favor; Ing. Nelly 
Pullas Chávez, a favor; Lcdo. Jorge Rodríguez Cuesta, a favor; Ing. Josué 
Sanchez Camposano, a favor; Psc. tirsula Strenge Chávez, a favor; Dr. Héctor 
Vanegas y Cortázar, a favor. Señora Alcaldesa, el resultado de la votación es el 
siguiente: Por la moción propuesta por la Concejala Luzmila Nicolalde Cordero, 
debidamente respaldada por los Concejales Vanegas, Gushmer, Rodríguez y 
Sánchez, en el sentido de que se modifique el orden del día e incluir como punto 
7: Conocimiento y resolución del M. I. Concejo Municipal de Guayaquil, por la 
cual se deplora el deceso de los señores KEVIN MATHIUS JÁCOME COX, y 
JOHANNA ELIZABETH GARCÍA SALTOS, quienes ejercieran las funciones de 
Agente de Control Metropolitano 1 y Secretaria 1 en la Dirección de Aseo 
Cantonal, Mercados y Servicios Especiales, de esta Municipalidad, han votado 
a favor los quince (15) concejales presentes. En consecuencia EL M.I.  
CONCEJO MUNICIPAL DE GUAYAQUIL, POR UNANIMIDAD, RESUELVE  
MODIFICAR EL ORDEN DEL DÍA E INCLUIR COMO PUNTO 7:  1, 
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CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL 	I CONCEJO MUNICIPAL DE  
GUAYAQUIL, POR LA CUAL SE DEPLORA EL DECESO DE LOS SEÑORES  
KEVIN MATHIUS JÁCOME COX, Y• JOHANNA ELIZABETH GARCÍA  
SALTOS, QUIENES EJERCIERAN LAS. FUNCIONES DE AGENTE DE  
CONTROL METROPOLITAN0.1. Y SECRETARIA 1 EN LA DIRECCIÓN DE  
ASEO CANTONAL, MERCADOS? SERV/C1OS• ESPECIALES, DE ESTA  
MUNICIPALIDAD DE GUAYAQUIL".- LA • SEÑORA ALCALDESA: "Probeda 
usted a poner en conóóimiento y para resolución del Concejó Municipal de 
Guayaquil, el punto uno del orden del día".- LA SEÑORA SECRETARIA 
MUNICIPAL: "PUNTO UNO DEL ORDEN DEL DÍA: Conocimiento y resolución 
del acta de la Sesión Ordinaria del Mi "Concejo Municipal de Guayaquil, 
celebrada el 30 de may.p qe;2019".- LA SEÑORA ALCALDESA: "Les recuerdo 
a los señores Concejales, que quienes no estuvieron presentes en la anterior 
sesión, no pódrían votar 001" esta. En consideración de ustedes el primer punto 
del orden del día. Conqejai Sánchez".- EL CONCEJAL SÁNCHEZ: "Señora 
Alcaldesa, para elevar a moción la aprobación del punto uno del orden del día".-
LA SEÑORA ALCALDESA: "Moción de! Concejal josué Sánchez, tiene apoyo. 
Señora Secretaria, tome votación".1. LA SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: 
"Señora Alcaldesa, procedo a tomar votación: Sra. Lídice Aldas Giler, a favor; 
Dr. Luis Almeida Morán, a favor; Econ, Terry Alvarez Ruiz, a favor; Lcda. Laura 
Arteaga Peña, a favor; Soc. Egis Caicedo Quikriez, á favor; Ab. Consuelo Flores 
Carrera, a favor; Lcdo. Andrés Guschmer Tamariz, abstención; Lcda. Mayra 
Montaño Guisamano, a favor ; Lcdo. Luis MIIrIII0 Carranza, abstención; Sra. 
Luzmila Nicolalde Cordero, a fav'or; Ing. Nelly Pullas Chávez, a favor; Lcdo. Jorge 
Rodríguez Cuestá, áfavor; Ing. Josué Sanchaz CaMposano, a favor; PsC. úrsulá 
Strenge Chávez, a favor; Dr. 'flector Venegas y- Cortázar, a favor. Señora 
Alcaldesa, el resultado. della_vo.teción es el siguiente: Por la moción propuesta 
por el Concejal Ing. Josuá Sanchez Campos.ano, debidamente respaldada por 
los Concejales Montaño, Rodríguez, Almeida, entre otros, en el sentido de que 
se apruebe el punto uno dei orden del día, han votado a favor trece ( 1.3) concejales 
y dos (2) abstenciones de los Concejales Lcdo.. Andrés Guschrner Tamariz y 
Lcdo. Luis Murillo Carrenza. En consecuencia, EL M.I. CONCEJO MUNICIPAL 
DE GUAYAQUIL, POR :MAYORÍA DE SUS .1NTEGRANTES, RESUELVE  
APROBAR EL ACTA DE:SU SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA EL 30 DE  
MAYO DE 2019".- LA SEÑORA ALCALDESA: "Proceda usted a poner en 
conocimiento y para resolución del Concejo-Municipal de Guayaquil, el segundo 
punto del orden del día".- LA SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: "PUNTO 
DOS DEL ORDEN DEL DÍA: Conocimiento- y resolución del M. 	Concejo 
Municipal de Guayaquil, en segundo debate .del proyecto de "ORDENANZA 
PARA LA SUSTITUCIÓN DE VALORES DE MULTAS RELACIONADAS CON 
LA CIRCULACIÓN VEHICULAR, POR-  EDUCACIÓN VIAL Y TRABAJO 
COMUNITARIO", de conformidad con lo prescrito en el Art. 322 del Código 
Orgánico de Organización Territorial;  . Autonomía y Descentralización 
(COOTAD)".- LA SEÑORA ALCALDESÁL"En consideración de ustedes el 
segundo punto del orden del-día, Concejal? Abres".- LA CONCEJALA FLORES: 
"Señora Alcaldesa, señores concejales, ya.  que se trató en primer debate la 
Ordenanza para la sustiOción ide valot'es de Multas relacionadas con la 
circulación vehicular, por edudeción vial ytrabajo comunitario, hoy vamos a tratar 
el segundo debate, después de esto será: publicación, en la cual también dejo 
sentado que el Municipio tiene las competencias de regular, controlar el espacio 
público cantonal y así también corno las ordenanzas aprobadas por los 
concejales, también proceden a hacer una sustitución que esto lleva y conduce 
al beneficio de la comunidad. Es así también 'que, ante l de aprobar con los 
informes presentados y con lo acogido por fa Asesoría Jurídica del Municipio, 
quiero dejar manifestado que las personas que van hacer el tema de educación 

g
vial y labor comunitaria, son las personas, .que cometen la infracción y en qué 
consiste este tema, en que primero ellos, pcir desconocimiento o conocimiento, 
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tendrán que ser dos horas de educación vial. con la finalidad de que aquellas 
personas que van ahacer y acogen voluntariamente la labor comunitaria, llevan 
el conocimiento de qué es lo que van hacer verdaderamente en el asunto 
tránsito. Es ásí que éstas dos horas de capacitación al infractor es un reajuste 
que se le hace para que lleven el conocimiento a la labor comunitaria. ¿En qué 
consiste la labor comunitaria? Nos tienen que mandar un instructivo en la cual 
van a especificar qué es lo que va a hacer la persona. Muchos me preguntaban: 
la labor comunitaria es ir a barrer las calles, es ira recoger basura, es ir á limpiar 
parques. No. Nos enfocamos en el asunto de tránsito. Por eso es que Se les da 
las dos horas de educación vial, para que de ahí partan qué es lo de la labor 
comunitaria. Dentro de eso, uno de los manifiestos que se hace es por ejemplo, 
socializar la educación vial recibida por parte de ATM en escuelas y colegios. O 
sea, el infractor, una vez.que recibe la educación vial, son dos horas, llevan el 
conocimiento y como también ATM que manda los instructivos y que tiene la 
escuela de educación vial, va a ser parte de ese trabajo o labor comunitaria en 
escuelas y colegios. Esa es la responsabilidad que ellos acogen para no pagar 
la multa, sino reducir el 75% de los costos. Asistir a agentes civiles para regular 
el tráfico y éstos son los puntos en los cuales manifiesta la labor comunitaria. 
Entonces, queda claro que no es el temor que las personas decían que iban a 
barrer las calles, a limpiar parques. No. Todo está enmarcado en el proceso de 
tránsito, porque ese es el problema que existe y que eso es lo que queremos 
llegar la comunidad para que cambien y sea más socializado con responsabilidad 
lo que es la sustitución de la Ordenanza. Por lo tanto, señora Alcaldesa, lo elevo 
a moción el punto dos del orden del día".- LA SEÑORA ALCALDESA: "Tiene la 
palabra la Concejala Aldas, enseguida Concejal Vanegas".- LA CONCEJALA 
ALDAS: "A mí me gustaría que la moción que acaba de presentar la Concejala 
Flores, se Pudiera revisar el esquema de ampliar lo que planteé en la sesión 
anterior, que se amplíe el tiempo en que se pueda ejecutar tanto la educación 
vial como el tema del trabajo comunitario y lo explicaba la semana pasada por 
qué. Generalmente, si alguien está en relación de dependencia con cualquier 
empresa privada o del sector público, requiere un tiempo para poder saber qué 
días puede realmente negociar esos días para poder realizarlo. Si nosotros 
revisamos la especificación de las diferentes infracciones, vemos que hay 
solamente tres infracciones: la de estacionarse en la calle Boyacá, la de 
estacionarse en doble fila en el centro o fuera del centro, que tienen menos de 
16 horas; por lo tanto, requerimos también de seguro los guayaquileños que han 
cometido la infracción, que quieren sustituirla, Pero que tienen que negociar con 
su empleador en este caso, y yo sí lo pongo en la mesa de este Concejo, es la 
de poder ampliar lo planteado la semana pasada, en 21 días para poder hacerlo, 
por último podrían ser 14 días, creo que sería importante y efectivo. Lo propongo 
a la mesa, para que pueda recogerlo la compañera Flores. Eso, por un lado. Dos 
cuestiones más: es súper importante que se pueda trabajar el tema de educación 
vial en escuelas y colegios, sí es fundamental saber que para esto se requiere 
hacer una coordinación con el Ministerio• de Educación, creo que eso 
seguramente estará dentro de cómo llevarlo adelante por la ATM y también por 
esta Alcaldía. Por último señora Alcaldesa, yo insisto que es importante que 
tengamos una comisión especial y eso fuera de esta votación, que pueda trabajar 
el tema tránsito, con los diferentes puntos que yo señalaba en la sesión anterior, 
unificar la normativa y de pronto esa Comisión pueda apoyar y también para 
poder hacer eso que usted acabó de hacer la semana pasada, escuchar dentro 
de esas comisiones, se me ocurre, como concejal por un día, a la ciudadanía 
que vaya y pueda contarnos algunás situaciones, que nos permitan a su vez 
buscar algunas alternativas y como comisión, lo que podemos hacer es 
obviamente, informal' o dar recomendaciones a este Concejo".- LA SEÑORA 
ALCALDESA: "Concejal Vanegas".- EL CONCEJAL VANEGAS: "Alcaldesa, 
señores Concejales, he revisado con más detenimiento esta Ordenanza, que 
además yo comparto en todas sus partes. Sin embargo, señora Alcaldesa, es 
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evidente que todavía na tenemos claro, ni siquiera nosotros, cómo va a seria 
áyuda comunitaria. Eso es un vacio que, entiendo pretendemos cubrirlo, y sí 
sería bueno aclararlo, porque vamos a dictar' Onaordenanza que va a regir. Se 
dice, por ejemplo, y me parece bien que haVa educación en los Colegios yen las 
escuelas, pero los colegios tienen horas ile!Cláse laborables y las personas 
infrectoraS tienen que cumplir un horario Obrar y lo 'qué busca.  eta 'ordenanza 
es evitar que ellos pierdan horas de trabaja'? .5/ alfse expresó la semana pasada. 
Creo, por lo ,tanto, que en el instructivo grie Se vaya a dictar, se aclaren todas 
estas dudas, para que no haya estos vacíos que yo lo siento, con mucha respeto 
se lo digo a todos. La segunda cosa que Creo; pertinente señalar, es qüe al leer 
toda la ordenanza no encuentro escrito algo qüe diga qué pása en caso de que 
la persona incumpla. Yo Oúiero beneficiárme :del tema y -¿qué pasa si no lo 
hace?".- LA SENORA ALCALDESA: "Paga la multa".- EL CONCEJAL 
VANEGAS: "Claro. Pero lamentablemente, no lo dice en ninguna parte. Dicé: 
beneficiarse, pero no dice a pasa si no lo hago. Entonces, tal vez nosotros 
somos muy meticulosos, yo hago esta observación porque es el Concejo de 
Guayaquil el que está aprobando la Ordenanza. Tal vez incluir en alguna parte 
que diga eso. Además de esto, me pareCe correcto antes de la DispoSición 
Transitoria, que se dice qua hay.  una par'Sóna designada, que es la qué debé  
hacer el seguimiento y qu'e además respenderá en el 'caso de Oue incumpla. 
Pero, yo creo pertinente tal Vez agrégar anlés.dp eso, una cláusula que diga que 
el funcionario designado por la ATM, informará a la ailtoridad competente el 
cumplimiento cabal del beneficiario de las kliedidas de sustitüción. Porque aquí 
estamos nosotros, aprobando 'una ordene.  gahieró les toca a funcionarios del 
ATM:actuar con probidad para que se cumpla este cumplimiento que Se 'está 
Señalando. Y finalmente, y esto dono una düda señora Alcaldesa en el numeral 
3 se dice' que la duración de la educación 	! 'y labor comunitaria tendrá un 
mínimo 'de 6 horas y un máximo de 16 horas. Peipán la tabla que nos adjuntó el 
señor procurador,  .que para mi es muy precisa:yo veo que la labor comunitaria 
no tiene un mínimo de seis, sino un mínimo de B. En.  todos los elémentoS que 
están aquí y está identificada en el numeral 5, es ocho. Creo yo, pára guardar 
coherencia con la tabla', qué en vez dé ponerse 5, se Pónga 8: Finalmente, y esto 
como solo una consulta al Procurador, cuando: se trate de poner una multa de un 
salaria mínimo vital, Yentiendo que el salario Mínimo está en -US$394.00, y se 
va a rebajar el 75% de lamulta, significa que la persona Va .a pagar MáS o menos 
US$99.00, lo que se lava a exonerar son US$295:00, a cambio del cunipliMiénto 
de esta medida. Si el máxinid, hablando -sierripre del salario m.inimo,'es cumplir 
16 harás comunitarias y tal Vez 2 de educac on vial significa qué en realidad ésta 
persona va a pagar .tal Vez, si fuese solo.  la :labor comunitaria de .16 hdras, 
US$39,40, yo creo que tal véz y esto es algo.que a la final el is.rpcurador Podría 
aclarar un poco más., tal vez aumentar un,  poco 'más la educación vial, 2 horas 
para mí sigue Siendo muy poco para una falta y tal vez un poco, TOS, el fériiá de 
la ayuda comunitaria. Digo.  esto, parque en el fondo, al revisar cada Caso, 
estamos exonerando e través de la' labor Corrionitária,• más de 240, dólares; 
entonces, está parte na le tengó clara, Si algún 'momento la Contraloría viene a 
revisar y dice, qué pasó: per qué no ctimPlieron las lióras completas, nolo sé, 
esa' parte quisiera-  que se aclare. Eh loPa-  caso, 'creo que es muy poco la 
educación vial,. 2 'horas me parecer( muYinsOficiebté, debe ser un poco 'Más. 
Creó que el espirite de la ordenanza  señora -Alcaldesa es ser riguroses para 
qué el infractor no vuelva a Cometer la falta y no dar muchas -facilidades. Esas 
son las' obserVaciones, Sébore Alcaldesa, señores concejales gire creo elle 
deban hacerse. Espero doñalldice, que usted también apoye pero siri embargo, 
hago las observacionest:L1 SEÑORA ALCM:DESA.:."Señor Procurador.- EL 
PROCURADOR 'SINDICO': ':(Algunos elementos : ea, Valida lafpreocupación de 
que el trabajo comunitario no vaya a poner en riesgo asacrifigye la estabilidad 
dél trabajo de las personas, por supUesto.  que.. sí, muy-  procedente:Ja 
Preocupación. Está previsto eh el proyecto.  dp instruttiVO, que se precise qué es 
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fuera de las horas, laborables y los fines de semana;' sin embargo, puede el 
Concejo 'dejar, dadas 'las directrides pié la ordenanza, de que la ejecución del 
trabajo' comunitario Se' Cumplirá fuera 'de horas iaborableS o finés de semana 
pára dejar. asegurado que el instructivo respete esa norma porque la 

• 
 

preocupación es complejámente, Válida,- por un 'lado. Por otro lado, en realidad 
no 'hay ningún análisis de dósto respecto de.  cuanto es la hora del trabajo 
comunitario versus:la:mula. En realidad, el proyecto está concebido para que 
'haya labor comunitaria:, pero esto es 'muy importante, para :hacer labor 
'Comunitaria, primero hay que .capacitarseyformárse. En realidad, lat horas de 
labor comunitaria se nacen lyego..de.háber recibido 2 liaras de inducción por la 
.ATM. Eni todos los. casos; hay dos horas de inducción y luego viene, el trabajo 
comunitario. De manera que, este trabajo podría consistir en replicar la 
capacitación.  que, se bá recibido de .1a ATM io apoyar en los centros de control 

.vehicular o hader trabajo de educación en las .escuelaS y en los ,colegios. 
También, es importante que ubiquemos .que la labor que está prevista en esa 
tabla, Son dos horas de formación en .educación vial, que se puede replicar 8, 
10, 12 horas á nivel de colegios y escuelas. Por otro lado, también el Dr. Vanegas 

. tiene razón, habría que precisar que son :8 horas mínimas, porque en esa tabla 
que me proyectaron, estaba previsto 8 horas, en realidad la .norma dice 6, habría 
que .corregir eso de que no seán 6, sino 8 como mínimo. también es válido lo 
que dice el Dr. Vanegas, podemos agregar en el último artículo, que el delegado 
de la ATM informará a la autoridad competente y que si miente será sancionado, 
o sea que es algo sano incluir ésá obligación de informar a la autoridad, sin 
perjuicio de ser sancionado si es que llega á mentir. Y respecto de qué sucede 
si no opta por el trabajo comunitario, podemos precisar si no ejerce la opción de 
trabajo Comunitario, Pagará la multa. Está claro así, pero no hay ningún problema 
de ratificar si no opta por esta posibilidad, cumplirá la sanción prevista por parte 
de la respedtiva autoridad".- EL CONCEJAL GUSHMER: "Te interrumpo un 
segundo. Yo creo que sí valdría, por niás que sea tácito, valdría la pena aclararlo 
porque lo mejor alguien empieza a hacer el trabajo y no lo culmina, que quede 
claro que tienes que hacerlo' todo, tienes que cumplir todo, no es que hice el 
90%, me falta Una hora, puedo aplicar al 90% del descuento, tiene que ser todo 
b nada. Yo creo que sí vale que quede claro".- EL PROCURADOR SÍNDICO: 
"La última idea y qué es importante, y conversé con el Dr. Vanegas también, no 
hemos incluido el efecto retroactivo para aquel que ya ha cometido una 
infracción, porque has; un grado importante de riesgo. Como la multa ya está 
causada y esos ingresos ya están proyectados, hay un grado de riesgo porque 
podría ser materia de glosa por la falta de ingreso al patrimonio municipal de 
multas que ya están causadas. Legalmente, 'se puede dar efecto retroactivo 
cuando beneficia aL ciudadano, Pero me parece a. mí 'que hay un riesgo 

, importante y no lo.  he 'incluido expresamente, lo conversé con el Dr. Vanegas 
quien fue el proponente, en todo caso queda en sus manos el efecto retroactivo, 
yo-creo que hay un riesgo ahí"..- LA SEÑORA ALCALDESA: "Tiene la palabra 
el Concejal Sánchez".- EL CONCEJAL SÁNCHEZ: "Dos observaciones que 
quisiera que la Concejala Flores, las acoja. Primero, me sumo a las 
observaciones de la Concejala Aldas. Segundo, al pedido del Concejal Vanegas 
de que las.  2 horas se aumenten, creo que las 3 horas puedan ser válidas, 
siempre y cuando sean dentro de hasta las 16 horas que están dentro de la 
sanción. No puede ser que sigarhos aumentando horas de quitarle sus horas de 
trabajo a las personas: Y también, por supuesto, que se incluya que van a ser 
fuera del horario dé trabajo, aunque va a estar en el Instructivo, estoy de acuerdo 
que lá directriz debe ser dada desde aquí desde un inicio. Con esas precisiones, 
apoyo la moción de la Concejala Flores y espero que también acoja nuestros 
pedidos dentro de su moción", LA SENORA ALCALDESA: "Concejal Egis 
Caicedo".- ÉL CONCEJAL CAICEDO: 'tengo algunas observaciones. Primero, 
realmente sabemos que la ordenanza no tenía el afán recaudatorio. Yo 
personalmente, no votaría por la ordenanza a favor, pero una propuesta hecha 



ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL M. I. CONCEJO MUNICIPAL I 6 
DE GUAYAQUIL, CELEBRADA EL 06 DE JUNIO DEL AÑO 2019 

de un requerimiento por la ciudadanía, por lo tanto, me estoy sumando a esto. 
No sin antes, tener claro que si yo soy infractor, el infractor cómo puede ir a 
enseñar educación vial el infractor o asistir a los agentes de tránsito. Lo digo 
ahora para que, si va a pasar esto, no lo vayamos a poner en el Instructiva El 
infractor, yo creía que iba a estar en Asopléjica, ayudando y viendo, el drama 
humano de la gente 'con discapacidad, que muchos de ellos han sido por los 
accidentes de tránsito justamente, pero no podemos al infractor subirlo al nivel 
de capacitador, que vaya a educar, porque está incumpliendo la norma. Creo 
que si tenemos 3 horas de educación vial es bueno, pero también hay que 
entender que todos los que tenemos una licencia, sea profesional o sportman, 
que hemos hecho un curso y lo que estamos haCiendo es tratar de reforzar un 
poco para que se pueda 'hacer y para bajarle un poco la multa. Estoy de acuerdo 
que sea al 100%, si alguien faltó una hora, automáticamente no tiene ningún 
descuento. Y aparte de eso, también tenemos que dejar claro lo que tenemos 
que tratar de velar acá es por' la seguridad de la gente, de la mayoría de los 
guayaquileños que no tienen transporte, que se transportan en Metrovía. 
Entonces, lo que nosotros buscamos y yo busco es que los infractores sean 
educados y vayan a cumplir horas comunitarias, pero que no se conviertan ellos 
en educadores, porque si lo hacen, como, que estaríamos dando una señal 
equivocada ala sociedad, yo voy a educar niños desPués de que cometí la 
infracción, porque yo invadí la Metrovía, porque yo estuve en doble carril, no 
tiene sentido y esperemos, que cuando sé haga el Instructivo, efectivamente, se 
lo haga en esa línea. También acojo lo que. decía la Concejala Aldas, sí debería 
'haber una comisión t especial de este Concejo; también hablando de normas de 
tránsito".- LA SEÑORA ALCALDESA: "Tiene la palabra la drincejala 
Nicolalde".- LA CONCEJALA NICOLALDE: "Insistirnos uña vez más, la 
ordenanza no tiene afán recaudatorio, es simplemente cambiar todas estas 
infracciones que cometemos corno personas que conducimos, que estamos en 
él volante y que muchas veces actuamos de forma irresponsable por educación 
vial y práctica. Eso quede claro. Muchos pueden decir que la propuesta de 
campaña de la Dra. Cynthia Viten, de rebajar las multas de tránsito a cambio de 
trabajo comunitario es démagogia, es decir, eá una promesa nada más, esto es 
empezar, a construir una Cultura de tránsito junto con lá ciudadanía desde las 
bases porque el cambio lo haremos todos, apoyemos esta cultura de cambio, 
señores".- LA .SEÑORA 'ALCALDESA: "Sin más intervenciones antes de la 
votación, quería aportar, aclarar algo aditional. Recuerden ustedes que dentro 
del Instructivo que va a hacer la ATM, van a estar todos los detalles de laforma 
como se ha de cumplir estas disposiciones, que entre paréntesis, son 
voluntarios, es el que quiere, 'no es obligatorio y son sustitutivas, sustituye el 75% 
de la Multa voluntariamente a la persona que desee someterse a 'educación vial 
y también a trabajo comunitario, no se" trata de.  rebaja. Y estas y el trabajo 
comunitario, indefectiblemente, tiene queestar atado a' instituciones como 
Asopléjica o a Corazones én el Cielo, que son las víctimas o familiares de las 
víctimas de accidentes 'de tránsito. Concejala Flores".- LA ,  CONCEJALA 
FLORES: "Después de lo escuchado por nosotros, acojo la moción del Dr. 
Miguel Hernández, lo 'propuesto por la compañera Lídice Aldas, loe 14 días; lo 
solicitado por el Concejal Venegas dentro de lo ya manifestado de las 16 horas, 
que se pongan 3 horas en educación vial y manifestar,. señora Alcaldesa, que 
todos los conductores que manejan un volante, saben que al obtener una 
licencia, sea profesional o sportman, ellos tienen conocimiento de la educación 
vial. Lo que se está haciendo aquí es un .rernember para la responsabilidad 
compartida que tenga que tener el conductor con lo que ,pstá haciendo. Por lo 
tanto, no es que lo va a mandar como instructor a "las escuetas o colegio'. porque 
pera eso están los agentes de tránsito y la Escuela de Condlieción Vial de ATM 
que va a conducir a ese infractor y va a ir junto de la mano can.él para que sea 

fi 
parte de lo que se va a dar en las escuelas, y colegios y todo lo qué se ponga en 
los instructivos. No es que ellos van a hacerlo .solos. Por lo tanto,. 'acepto las, 
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observaciones aceptadas señora Alcaldesa".- LA SEÑORA ALCALDESA: 
"Tome votación señora Secretaria".- LA SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: 
"Señora Alcaldesa, procedo a tomar votación: Sra. Lídice Aldas Giler, a favor; 
Dr. Luis Almeida Morán, a feVcir; tcon. Terry Alvarez Ruiz, a favor; Lcda. Laura 
Arteaga Peña, a favor; Soc. Egis Caicedo Quiñonez, a favor; Ab. Consuelo Flores 
Carrera, a favor; Lcdo. Andrés Guschmer Tamariz, a favor; Lcda. Mayra Montaño 
Guisamano, a favor; Lcdo. Luis Murillo Carranza, a favor; Sra. Luzmila Nicolalde 
Cordero, a favor; Ing. Nelly Pullas Chávez, a favor; Lcdo. Jorge Rodríguez 
Cuesta, a favor; In. Josué Sanchez Camposano, a favor; Psc. lirsula Strenge 
Chávez, a favor; Dr. Héctor Venegas y Cortázar, a favor. Señora Alcaldesa, el 
resultado de la votación es el siguiente: Por la moción propuesta por la Concejala 
Ab. Consuelo Flores Carrera, debidamente respaldada por los Concejales 
Rodríguez, Sánchez, Aldás, Caicedo, Vanegas, Almeida, entre otros, en el 
sentido de que se apruebe el punto dos del orden del día, tomando en 
consideración las observaciones realizadas en el tratamiento del punto, han 
votado a favor los quince (15) concejales presentes. En consecuencia, EL M.I. 
CONCEJO MUNICIPAL DE GUAYAQUIL, POR UNANIMIDAD DE SUS 
INTEGRANTES, RESUELVE APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO 
DEBATE, LA "ORDENANZA PARA LA SUSTITUCIÓN DE VALORES DE 
MULTAS RELACIONADAS CON LA CIRCULACIÓN VEHICULAR, POR 
EDUCACIÓN VIAL Y TRABAJO COMUNITARIO", DE CONFORMIDAD CON  
LO PRESCRITO EN EL ART. 322 DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE 
ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN  
(COOTAD)".- LA SEÑORA ALCALDESA: "Señora Secretaria, sírvase poner en 
conocimiento y para resolución del Concejo, el punto tres del orden del día".- LA 
SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: "PUNTO TRES DEL ORDEN DEL DÍA: 
Conocimiento y resolución del M. I. Concejo Municipal de Guayaquil, en 
segundo debate del proyecto de "ORDENANZA QUE REGULA LA 
CREACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL 
PARA LA GESTIÓN DE LA INNOVACIÓN Y LA COMPETITIVIDAD EP.", de 
conformidad con lo prescrito en el Art. 322 del Código Orgánico de Organización 
Territorial, Autonomía y Descentralización (COOTAD)".- LA SEÑORA 
ALCALDESA: "Concejal Sánchez".- EL CONCEJAL SÁNCHEZ: "Señora 
Alcaldesa, quiero elevar a moción el punto tres del orden del día. Entiendo que 
las observaciones y sugerencias que pidió la Concejala Aldas en el primer debate 
han sido acogidas; y, por lo tanto, que busca crear esta empresa, que tiene un 
solo objetivo: llevar a Guayaquil a un siguiente nivel, incorporando a la empresa 
pública, empresa privada y a las universidades, para juntos hacer de Guayaquil 
la ciudad que todos queremos, sin duda, va a ser una realidad. Así que elevo a 
moción y espero tener el apoyo de ustedes y que esta empresa sea una realidad 
en la ciudad de Guayaquil".- LA SEÑORA ALCALDESA: "La moción tiene apoyo 
de los concejales. Señora Secretaria, tome votación".- LA SEÑORA 
SECRETARIA MUNICIPAL: "Señora Alcaldesa, procedo a tomar votación: Sra. 
Lídice Aldas Giler, a favor; Dr. Luis Almeida Morán, a favor; Econ. Terry Alvarez 
Ruiz, a favor; Lcda. Laura Arteaga Peña, a favor; Soc. Egis Caicedo Quiñonez, 
a favor; Ab. Consuelo Flores Carrera, a favor; Lcdo. Andrés Guschmer Tamariz, 
a favor; Lcda. Mayra Montaño Guisamano, a favor; Lcdo. Luis Murillo Carranza, 
a favor; Sra. Luzmila Nicolalde Cordero, a favor; Ing. Nelly Pullas Chávez, a 
favor; Lcdo. Jorge Rodríguez Cuesta, a favor; Ing. Josué Sanchez Camposano, 
a favor; Psc. Úrsula Strenge Chávez, a favor; Dr. Héctor Vanegas y Cortázar, a 
favor. Señora Alcaldesa, el resultado de la votación es el siguiente: Por la moción 
propuesta por el Concejal Ing. Josué Sanchez Camposano, debidamente 
respaldada por los Concéjaies Aldas, Rodríguez, Flores, entre otros, en el sentido 
de que se apruebe el punto tres del orden del día, han votado a favor los quince 
(15) concejales presentes. En consecuencia EL M.I. CONCEJO MUNICIPAL 
DE GUAYAQUIL, POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES, RESUELVE 

pAPROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE, LA ORDENANZA QUE 
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REGULA LA CREACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LA EMPRESA PÚBLICA 
MUNICIPAL PARA" LA GESTIÓN" DE LA INNOVACIÓN Y LA 
COMPETITIVIDAD EP.", DE CONFORMIDAD CON LO" PRESCRITO EN EL 
ART. 322 DEL CóDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, 
AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN "(COOTAD)".- LA SEÑORA 
ALCALDESA: "Señora Secretaria, sírvase poner en oonocintiento y para 
resolución del Concejo, el punto cuatro del orden del día".- LA SENORA 
SECRETARIA MUNICIPAL: "PUNTO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA: 
Conocimiento y resolución del M. I. Concejo Municipal de Guayaquil, en Primer 
debate del proyecto de "ORDENANZA PRESUPUESTARIA DEL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL .  DE GUAYAQUIL (M.I. 
MUNICIPALIDAD DE GUAYAQUIL), CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO 
ECONÓMICO DEL 2019"; de conformidad con !o prescrito en el Art. 106 del 
Código Orgánico de Planificación y Finanzas Públicas y Art. 322 del 'Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía . y' Descentralización 
(COOTAD). Se deja constañcia que conformé, lo dispone él Art. 24 inciso 
segundo, del COOTAD, 'se encuentran presentes el Director Financiero y la Jefa 
de .Presupuesto de la M. I. Municipalidad de • Guayaquil".- 'LA SEÑORA 
ALCALDESA: "Quiero señalarles señoreá concejaleS, que vamos a aprObar el 
presupuesto del 2019..éri las mismas condiciones que esta Mesa ha aprobado 
durante años, el presupueéto de la ciudad dé Guayaquil. •Se tratan dé 
US$816961.000, que Van a estar dividido S dela 'Siguiente manera: 86.14% para 
inversión, obras y servicios y el 13.86% para gaStos. Dé igual manera, 'quiero 
recordarles que aun cuando la norma nos señala que los gobiernos sécgionales 
deberíamos destinar hasta él 10% de nuestro' presupuesto: nd tributa.rio, en 
obras sor;ialeS, este Municipio va a destinar más. del 40% de este rubro 'para 
obras sociales. Por otro lado, cabe aclarar que se déStina solamente el 5% del 
mismo, paria e! servicio de la deuda. Bajó este parámetro Se va a llevar a' cabo el 
día .de hoy, en primera discusión el presupuestó del 2019 y quería señalarles 
puntualmente los nuevos proyectos en materia social que están incluidos dentro 
de lo que ustedes van a'discutir en este momento. Vamos a tener la telemedicina, 
para que las personas de menos recursos, a través de su celular, puedan 
consultar al médico directamente y que este pueda ordenarles exámenes, que a 
la vez se desarrollan dentro de nuestros hospitales del 'día, puedan recetarles 
medicinas que también nosotros daremos a través de nuestros hospitales' del 
día. Tendremos 'el nuevo centro de. rehabilitación física a través del cual, 
personas que hayan perdido movilidad o tengan algún problema, producto de 
accidentes de tránsito, laboral o de enfermedad, puedan recuperar su movilidad 
en este centro que va a tener equipos de altísima tecnología. Adicionalmente, en 
el mismo centro, vamos a tratar también a loS niñoé con discapacidad intelectual, 
ejemplo, • niños con síndrome de Down, niños con problemas de lenguaje, niños 
con autismo, tanibién serán tratados.  en este 'mimo centro: Adquiriremos, este 
es un nuevo servicio, dos móviles más: la una, para rayos X, que serán 
trasladados a distintos sectores de Guayaquil; y la otra, también, para .ecografías 
que servirán de mucho también para las mujéres embarazadas en los sectores 
más populares de la ciudad. Trasladaremos estos vehículos donde haya ferias o 
donde se encuentren las necesidades :respectivas. También, tendremos 
nuestros centros de desintoxicación de los jóvenes que consumen drogas y 
nuestras cirugías ambulatorias' 'nuevas:  traumatología en hombros y: rodillas, 
totalmente gratuitas para los guayaquileños, personas que se acerquen a estos 
hospitales del día; están incluidas las operaciones absolutamente gratuitas para 
nuestros niños' con labio leporino y paladar hendidos, también están incluidos 
aquí. Está incluido el tratamiento para las personas que tengan dolencias' en la 
columna a través de un médico quiropráctico que evitará, además, cirugías que 
son muy complicadas., Tendremos también otro móvil que será destinado a. la 
atención rotativa en :distintos lugares en 'Guayaquil para nuestros chico l que 
consume drogas. Está conterbplado el estudio del acuario virtual, la agricultura 
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'Urbana y las cámaras desecohocimiento facial y equiPos de botón de pánico; las 

. unas, 'es. nueva tecnología para 1.100 cámaras •que •ténemos y aumentáremos 
más ¿arparas tal como noá comprometirrios.todos 'en esta Mesa; y digo todos, 
porque no creo que nadie éste en 'desaCuerdo con ello, á Poner cámara fuera de 
las escuelas y 'colegios dé nuestros hijos' para separar:alejar a los vendedores 
de drogas y depredaddrés sexuales. Y; a la par los botones dé pánico para las 
mujéres que,.a.  través de nuestro Programa "Amiga .ya 'no estás sola" puedan 
lograr hacer una. llamada 'de auxilio inmediata, 'pala poder de alguna manera 

:más, para salvar, süs :yidas.  de Manera Urgente. Estos .son solo parte dé los 
proyectos qué uStedeS Varal-1'4i( ya estos tambiéh:Se.aurnentan por supuesto, 

• la Aerovía. Durán. Guayaquil, los convenios con la CÁF. que son obras populares, 
..obras.  prioritarias para, la ciudad, que también, son-obras en sectores populares, 
la mancomunidad• •• con,'ei puente Daule-Guayaquil, los 'trabajos en parroquias 

. . rurales, que vinimos conversando durante19do.  el proceso electoral. La 
pavimentación y reconformacióh' de calles, tos estudios y. mantenimiento de la 

' obra :pública; Guayárte 2 y Planes de vivienda ofrecidos durante el proceso 
eleCtoral. Estos son sólo Parte de loa temas que, tienen ustedes, señores 
concejalés,, en el presupuesto que lés hice llegar:  Ahora es parte de ultedeS que 

, Se- unan ,a un trabajo, tanto en obra, pública .com-6:en obra Social, que le va a 
'Cambiar la vida sobre todo' a las personas-que menoslienen, vivan aquten la 
ciudad de Guayaquil,., hayan o no nacido aquí. Concejal Almeida".- EL 
'CONCEJAL ALMEIDA: —La' gente preguntará: ¿Guayaquil .cuanto tiene de 
presupuesto? Son US$816'963.000. ¿Cuánto se va - a invertir en óbras y en 
' Servicios.? US$703'000.000, harta Plata. Va a haber mucho más trabajito para 
nuestra gente", vá a haber mucha más obra, 'mutho más cumplimiento. Dé esas 
obras públicas y proyectoá sociales: US$636'625.000 de servicios a la 
comunidad, Se hacen un total de US$703'000.000; cosa que viene reclamando 

. 'Guayaquil, más obras todos los días. Estamos optimizando las cotas. Este 
Guayaquil va a ser más efectivo, porque ahora el 86.14% es para obras y 

. servicios, o se- a vamos siendo mejores cada día y no es que no queremos dar 
empleo a la gente, sino que les damos empleo a través de la concesión, a través 
de las obras, a través delservicio social y el Municipio tiene más platita para 
pode'r ihvertir. Por eso, es que hay obras en Guayaquil. No hay otra fórmula, por 
eso es que Guayaquil es grande; por lo tanto, señora Alcaldesa, me permito 

' 	mocionar que aprobemos esto en primera discusión, porque es necesario. Y, por 
ejemplo, para que ustedes conozcan y no digan que nosotros estarnos botando 
a la • gente. Aquí' habrá 4.234 servidores en,  total, nombramientos: 3.031, 
profesores: 116 y con contratos, solo 1.086. Con eso Seremos óptimos 'para 
'desarrollarnos día a día en este nuevo' y gran Guayaquil. Vienen nuevos 

. proyectos. La señora Alcaldesa habló de la telemetría, también vamos a tener 
un carro especial con rayos X en todos los sectores Para que vaya a los barrios, 
para que nuestra gente sea atendida. Y,. ¿qué hay del Bicentenario? No nos 
hemos' olvidado. Vamos a profundizarlo. El Bicentenario tendrá varias obras por 
alrededor de 11'165.000 dólares. Regeneración urbana, por ejemplo, la Fragua 
de Vulcatio. La restauración del edificio dé la Aduana .de hierro. En cultura, 
tenemos por ejemplo, medalla y colocación de carrilones, programas editoriales, 
conferencias, libros sobre nuestra historia, tenemos informática, obras por 
ejemplo Como la Llama eterna de la libertad, 'Guayaquil la tendrá, que cumplirá 
200 años, queridos hermanos guayaquileños. Mí es que seremos dignos de los 
grandes países para esto, queridos conciudadanos. Planteo Alcaldesa, que se 
apruebe esto en primera disbusión".- LA SEÑORA ALCALDESA: "Algo que 
acaba dé recordarme .el Dr. Almeida. Aquí en el presupuesto ustedes también 

' encontrarán las obras y los eventos que vamos a tener para el Bicentenario. 
Vamos a tener desde la Llama. Eterna de la Libertad hasta la Ruta viva de la 
Independencia y también el Monumento al Bicentenario. Eso es parte de las 
obras que el Municipio de Guayaquil va a tener el año que viene para celebrar 

)

nuestros 200 años; y además también, en regeneración urbana, está la Casa 
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Fragua de Vulca,no y también la restauración del edificio La Aduana de Hierro. 
Esas también son buenas noticias para GuSiy.  aquil. Tiene la palabra la Concejaia 
Aldas".- LA CONCEJALA ALDAS: "Primero, para agradecerle por la 
información. En la página 4, el oficio 001, hsieba,*  ya definido la incorporáción de 
aquellos servicios y obras que se planteaban 'desde su Alcaldía en el Momento 
de campaña. Yo he entregado una comun.laciOn a Financiero, el día de ayer:.  
hablé con el Director, Econ. ()Mar BtráCúzzi, para decirle que había 
imprecisiones que son más que nada de 'forma, faltaba un cero, había unos 
millones de más, el cuadro de ingresos y égresos entregado en el oficio 911 
estaba descuadrado. En realidad, felicito la diligencia y la rapidez con que se 
respondió, parte en la tarde cuando hablé con él por teléfono y parte hoy en la 
mañana con el equipo que él tiene. Una de las cosas que estaba viendo, a 
propósito, de que hay algunas incorporaciones; que es la importancia de poder 
contar los Concejales, cortei POA y el PAC. Entendemos que el POA y el PAC, 
Plan Operativo Anual de adquisiciones, tenerlos que revisar el anterier y que 
luego de aprobarse este presúpuesio, es una reforma, prácticamente tendríamos 
un nuevo POA y PAC, para "nosotros es muy importante poder revisarlo para 
poder obviamente, aprobar!  "él presupuesto en segundo debate. Esas serían las 
oblervaCiones. Otra cosa que también mei  'complace eh compartir, es que más 
allá (del costo que tiene e! Bicentenario y qué détá puesto solidariamente con el 
Múniciiiio,de Guayaquil, también hay unas'obraS que se han conseguido de otra 
manera, formo parte del Directorio de esta Ihictativa Cívica y, por supuesto, está 
planteado también el cementerio del sur: qué es un pedido de muchos 
ciudadanos, pero que sena logrado y que 'se está realizando para toda la Ximena 

" y Febres Cordero, qué no tienen un CeMenterio en este momento".- EL 
CONCEJAL VANEGAS:.  "DespuSs de e-selichar las ilustres palabras de mi 
colega, el Concejal Dr:Almeida, después.  de eSbucharla a usted y de leer este 
documento del presupuesto, no sé cómo 'expresar mi alegría. El día de hoy de 
mañana, este Concejo.  ha aprobado dos o'rdenanzas que .son vitales 'y que, 
además, forman párte de un compromiso de campaña. Pero llega al presupuesto 
y en él se plasma más allá de lo que se aprobó en los dos primeros puntos. Todo 
lo que está aquí: el centro'de rehabilitación físieá, la telemedicina, la .ecografía, 
los centros de rehabilitación' de uso de drogas y todo lo demás, son propuestas 
sobre todo suyas, que nos permite a nosotroS, que también las hicimos en el 
partido, compartir en este Momento de alegría para la ciudad, para el pueblo de 
Guayaquil que sea una realidad. Por esta rázon, señora Alcaldesa, es que yo, 
cuando escucho de que quién fue el más yotado en Guayaquil, tengg que 
inclinarme ante usted, fue usted, si usted ganó la Alcaldía, y ganó porque 
Guayaquil la eligió y la eligió bien, porque .está haciéndo las, cosas como 
corresponde. Debo, además, señalarle porque así lo hacen los hombres de bien; 
yo soy ante todo guayaquileño, que todas estas iniciativas en ' beneficio de 
Guayaquil, con debida anticipación tienen' que ser respaldadas, aquí en el 
Concejo y fuera del Concejo, por todos nosotros que somos los concejales y por 
todo él. pueblo que nos está escuchando: ato del Bicentenario, ¿cómo no nos 
va a llenar de 'emoción? Especialmente, r al 'hermano,  Almeida., y a mí y que 
pertenecemos a uná,logia 'masónica, tri.eji-ps'citie.-respaldár esto de áquí y 
ponernos•a su disposición en todo lo que SeCtiecesario. Creo güe 'Guayaquil ha 
elegido bien, porque ha elegido • a una' Alcaldesa .con pfoyección y porque 
además de eso, ha elegido a cada uno de los concejales que están dando una 
muestra de civismo' y de 'unidad. .Aquí no" hay las peleas que.  hay. en.  otros 
municipios, aquí mientras otros están peleando; aquí hay un Municipio,' unido, 
que está construyendo en favor-  de Guayaquil: Por eso es que progresa y por 
eso, señora Alcaldesa, nuevéménte voto a favor de eta mocióii".- LA SEÑORA 
ALCALDESA: "Muchas T'atlas por sus 'conceptos, Dr. Vanegas. Concejal 
Murillo tiene la palabra".-111 CONCEJAL MÓRILLO: "Qué importante es que 
este presupuesto ha aumeMado y como CidnCse)al, y en representación de las 

.3 parroquias rurales, veo que'las-obras no sé 'ah a detener. Es importante ver que 
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ahora 'sí Puná*va a tener agua potable en toda la extensión de su territorio. Va a 
haber alcantarillado en las.  parroquias como Tenguel, en su segunda fase; en lo 
que corresponde a Progreso, en su segunda fase; pido .a usted también una 
clínica! de • rehabilitación porque tambiénHay drogadicción, también, hay 
problemas en las parróquiaSsurales y al máximo, y usted la ha recórrido señora 
Alcaldesa: sabe en realidad cuál es la necesidad 1:m'al y por ese motivo, yo quiero 
felicitarla portjüe sobre todo éstá viendo usted el aspecto humano de Icis más 
necesitados, como usted lo dijo, y las parroquias rurales están surgiendo, gracias 
al . corazón amable suyo": . LA SEÑORA —ALCALDESA: "Gracias Concejal 
Murillo. Se tierra 'el debate 'señora Secretaria, tenía apoyo la moción, tome 
votación".- LA SEÑORA- SECRETARIA _MUNICIPAL: "Señora Alcaldesa, 
procedo• a tomar votación: Sra. Lídice Aldas Giler, a favor; Dr. Luis Almeida 
Morán, a favor; Econ. Terry Alvarez Ruiz, a favor; Lcda. Laura Arteaga Peña, a 
favod Soc. Egis Caicedo Quiñonez, a favor; Ab. Consuelo Flores Carrera, a 
favor Lcdo. Andrés.  Guschmer Tamariz, ' a favor; . Lcda. Mayra Montaño 
Guisamano, a favor; Lcdo. Luis Murillo Carrariza, a favor; Sra. Luzmila Nicolalde 
.Cordero, a favor; Ing. Nelly Püllas Chávez, a favor; Lcdo. Jorge Rodríguez 
Cuesta, a favor; Ing. Josué Sanchez Camposapo, a favor; Psc. Úrsula Strenge 
Chávez, a favor; D. Héctor Vanegas y Cortázar, a favor. Señora Alcaldesa, el 
resultado de la votación es el siguiente: Por la moción propuesta por el Concejal 
Dr. Luis Almeida Morán, debidamente respaldada por los Concejales Aldas, 
Murillo,' Flores, Vanegas, Sánchez, Rodríguez, entre otros, en el sentido de que 
se apruebe el punto cuatro del orden del día, han 'votado a favor los quince (15) 
concejales presentes. En ccinsecuencia EL M.I. CONCEJO MUNICIPAL DE 
GUAYAQUIL, POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES, RESUELVE 
APROBAR EN PRIMER DEBATE, EL PROYECTO DE "ORDENANZA 
'PRESUPUESTARIA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO  
MUNICIPAL DE GUAYAQUIL (M.I. MUNICIPALIDAD DE GUAYAQUIL). 
CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO ECONÓMICO DEL 2019, DE 
CONFORMIDAD CON LO PRESCRITO EN EL ART. 106 DEL CODIGO 
ORGÁNICO DE PLANIFICACIÓN Y FINANZAS PÚBLICAS Y ART. 322 DEL 
CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, AUTONOMÍA Y 
DESCENTRALIZACIÓN (COOTAIV.- LA SEÑORA ALCALDESA: "Siguiente 
punto del orden del día, señora Secretaria".- LA .SEÑORA SECRETARIA 
MUNICIPAL: "PUNTO CINCO DEL ORDEN.DELDIA: Designación por parte del 
Mil. Concejo Municipal de Guayaquil, del Delegado de esta Municipalidad que 
formará parte del Consejo de.Adrninistración y Disciplina, conforme lo establece 
el Artículo 6 de - la Ordenanza de Autonomía y Funcionamiento del Benemérito 
Cuerpo de Bomberos de Guayaquil".- LA SEÑORA ALCALDESA: "Tiene la 
palabra el Concejal Andrés Gu.schmer".- EL CONCEJAL GUSCHMER: "Por 
conocerlos, no solamente porque son nuestros compañeros, sino también 
porque la ciudadanía conoáén su valor, su convicción, Su compromiso, me 
permito mocionar el nombre del Dr. Héctor Vanegas y Cortázar como delegado 
principal y mi compañero Jorge Rodríguez Cuesta, como delegado suplente para 
este cargo".- LA SEÑORA ALCALDESA: "Hay apoyo a la moción, señora 
Secretaria, tome votación".- LA SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: "Señora 
Alcaldesa, procedo a tomar votación: Sra. Lídice Aldas Giler, a favor; Dr. Luis 
Almeida Morán, a favor; Econ. Terry Alvarez Ruiz, a favor; Lcda. Laura Arteaga 
Peña, a favor; Soc. Edis Caicedo Quiñonez, a favor; Ab. Consuelo Flores 
Carrera, a favor; Lcdo. Andrés G.uschmer Tamariz, a favor; Lcda. Mayra Montaño 
Guisamano, a favor; Lcdo. Luis Murillo Carranza, a favor; Sra. Luzmila Nicolalde 
Cordero, a favor; Ing. Nelly Pullas Chávez, a favor; Lcdo. Jorge Rodríguez 
Cuesta, a favor; Ing. Josué Sanchez Camposano, a favor; Psc. Úrsula Strenge 
Chávez, a favor; Dr. Héctor Venegas y Cortázar, a favor. Señora Alcaldesa, el 
resultado de la votación es el siguiente: Por la moción propuesta por el Concejal 

. Lcdo. Andrés Guschrrier Tamariz, debidamente respaldada por los Concejales 
Sánchez, Nicolalde, Almeida, Flores, entre otros, en el sentido de que se apruebe I 
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. el punto cinco del orden del día, han votado a favor los quince (15) concejales 
presentes. En consecuencia, EL M. I. CONCEJO MUNICIPAL DE GUAYAQUIL 
RESUELVE, POR UNANIMIDAD, DESIGNAR A LOS CONCEJALES DR. 
HÉCTOR VANEGAS Y CORTAZAR COMO DELEGADO PRINCIPAL; Y AL 
LCDO. JORGE RODRÍGUEZ CUESTA, COMO DELEGADO SUPLENTE, 
ANTE EL CONSEJO DE ADMINISTRACiON Y DISCIPLINA, CONFORME LO 
ESTABLECE EL ARTÍCULO 6 DE LA ORDENANZA DE AUTONOMÍA • Y 
FUNCIONAMIENTO DEL BENEMÉRITO. CUERPO DE BOMBEROS DE 
GUAYAQUIL".- LA SEÑORA ALCALDESA: "Siguiente punto del orden del día 
señora Secretaria".- LA SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: "PUNTO SEIS 
DEL ORDEN DEL DíA: ResoluCión del M. I. Concejo MuniCipal deGuayaquil, por 
la que se aprueba el texto y se autoriza la suscripción de los siguientee 
instrumentos: 6.1. CONVENIO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUClONAL 
ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE 
GUAYAQUIL (M.I. MUNICIPALIDAD DE GUAYAQUIL) Y LA FUNDACIÓN DE 
ASISTENCIA PSICOPEDAGÓGICA A NIÑOS, ADOLESCENTES Y ADULTOS 
CON . DISCAPACIDAD INTELECTUAL Y/0 EN CIRCUNSTANCIAS 
ESPECIALMENTE DIFÍCILES (FASINARM), que tiene por objeto entregar un 
aporte económico de US$29,600.00 a fin de cubrir parte de los castos que 
implique la ejecución del proyecto deportivo- recreativo denominado "Et Rugby 
como instrumento de inclusión social de las personas con_ diseapacidad 
intelectual". 6.2. CONVENIO DE COOPERACIÓN QUE CELEBRAN EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE.GUAYAQUIL 
(M.71. MUNICIPALIDAD DE GUAyAQII)L) Y EL SEÑOR CARLOS ALBERTO 

.STÓWHAS simpALL, que tiene por objeto entregar un aporte 'económico de 
US$ 6,000.00 para cubrir parte de los costos a generarse en la orgenizacian y 
realización del programa denominado 

los, 
MAMÁ, BEBÉ 2019, que .se Metiere 

.a cabo los días 15 y 16 _de junio.  de 2019 en .el Centro de ConVenCiones de 
Guayaquil".- LA SEÑORA. ALCALDESA: "Tiend la palabra el ' .Concejal 
Rodríguez".- EL CONCEJAL RODRÍGUEZ:- "Señora Alcaldesa, Vicealcaldes, 
.compañeros concejales, creo que esta es.la  huella social, esa impronta que está 
marcando la administración de Cynthia Viteri y este equipo de trabajo. Yaquiero 
contarles un poco del convenio 'de rugby inclusivo, este es el segundo que ya a 
firmar este Concejo, probablemente este équiPo humano va a ser, primero. Pero 
es un programa, quiero saludar porque están.  'aqui presentes, a Juan Miguel, 
Wilson, Alexis y el profesor Juan Marín, ellos se benefician del primer convenio 
dé rugOy•inclusivo. Son 1,50 chicos que tenemos preparándose y formándose en 

. todo lo que representa el rugby para ellos. Me:van a decir: el rtigby.es  un deporte 
violento parecido al futbol americano, pero para ellos representa muchísimo, más 
que el contacto físico. A ellos y a otros 150 más. que entrenan todos los días. en 
el. estadio Barcelona, en la cancha, les .permite una oportunidad para 
desarrollarse físicamente su, motricidad, sus feláciones interpersbnalea, fió se 
imaginan lo que han mejorado: Eso lo dicen los' reportes de sus profesores .de 

asinatm, es una gran noticiá.  para ellos poderse incluirde una manera correcta, 
con' un trabajo organizado par el Prof. Juan Marín,, qué está aquí y qué tiene 
mucha experiencia y que con pasión lleva a cabo' 'esta educación pata poder 
formar' a nuestros chicos en éste convenio. "¿Saben cuál es la meta de un 
programe cómo este? Llegara una primera Olimpiada de Rugby inclusivo que 
va a darse en' Irlanda el praxime año, en el 2020. Ellos Ya están entrenando. Uno 
de. esos chicos, Alexis, la»  única dama enl, entrena en el primer equipo de 
jaguares, ella entrena con los chicos. con discapecidad y Con. jos, chicos.sin 
discapacidad. Siéntense 'orgullosos, dé ' lo que están haciendo, siéntense 

-orgullosos adónde va destinado el dinero, una oportunidad como esta no es solo 
un convenio más, es una 'oportunidad de viga: Señora Alcaldesa, con mucho 
cariño eleVo. a moción eldunti5•6 del orden-del díe":- LA SEÑORA ALCALDESA: 
"Concejala • Nicolalde".- LA ..CONCEJALA ' NICÓLALDE: 4Ya • que estarnos 
hablando de los niños, estamos hablando de los adolescentes. Yo felicito a este 
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gruPo de jovehcitos que. van a practicar este difícil deporte, péro no imposible. 
Que -Dios me los bendiga.  y que tengan muchos éxitos. Yo quisiera hablarles 
acerca dé los derechos de los niños. Nosotros mañana como Consejo Cantonal 
de Protecbión de Derechos, soyla Presidenta, y quiero agradecerle una vez más 

. 	señora Alcaldesa, per su ratificación en esta delegación como Presidenta de esa 
• institucióh. Mañana, nosotros 'estamos realizando un foro donde van a participar 
diferentes personalidades. Va a participar la . señora Asambleísta Encarnación 
DuChi, que es la Presidenta. de la Comisión:tspeciál Ocasional para atender 

, 	temas y. normas sobre niñei, y adolescencia.. El Pái6. Emilio .Carrillo Y el niño 
'Andrés Pérez Y la adolescente Mélanie León. Todo esté for:9 va a relacionarse 
con una propuesta local que qüeremos preséritáé desde aquí de Guayaquil, para 
reformar el Código de la Niñez y Adolescencia. Es importante esta .propuesta 
.que. podamos -hacer, .ya que puede ser el pubto.de partida para da.  mbiar las 
realidades del Slátema que atiende a niños, 'niñas y-edolescentes, en cuanto a 
tabajo infantil, tenencia, patria -potestad, maltrato, alimentos y la importancia de 
tener especificidad en el sistema judicial, mañana viernes? de junio, de 10b00 a 
12h00, en el Auditorio Vicente Rocafuerte de la-Universidad Laica. La entrada es 

-gratuita, éstári inVitados. -Apoyo. la  - rhoción",.- LA SEÑORA ALCALDESA: 
"Conpejala Arteagá".- LA CONCEJALA ARTEAGA: "Quiero que la ciudadanía ... 	. 
sepa que estamos reunidos en está Mesa, que la. preside esta hermosa mujer, 
siempre lo he dicho, qüe es la Alcaldesa de nuestra ciudad, que es una mujer 
tan sensible, tan noble, llena de humanidad, con mucho amor y cariño. Yo-apoyo 
la moción".- LA CONCEJALA PULLAS: "Señora Alcaldesa, a mí me gustaría 
apeyar la moción présentada por el Concejal Rodrígue± y resaltar además, que 
ese deporte crea valores de altruismo, de caballerosidad, de respeto, de trabajo 
en equipo, que son importantes valores que hay que desarrollar en nuestros 
niños. Aplaudo esta-iniciativa", LA SEÑORA ALCALDESA: "Concejala Aldas".-
LA CONCEJALA ALDAS: Tata unirme primen) que nada, a las felicitaciones a 
los chicos que están aquí presentes, a los rhaestros. -Conozco.muy de cerca el 
trabajo de Fasinarm, fue uno de mis primerositrabajos, un proyecto justamente 
de estimulación temprana que tuvo Guayaquil y el Ecuador. Fasinarm hace un 
trabajo extraordinario. En ese caso, es muy fácil.  decir sí a un convenio porque 
sabernos el prestigio y pata dónde va destinado. Sin embargo, creo que es 
importante por la reforma que hubo en- el 2014 al Código Orgánico de 
Planificación y Finanzas, que los concejales conoicamos cuál es el reglamento 
internci que tenemos, para Peder apoyar a los.  concejales, unos convenios sí y a 
otros tal vez no se ,pueda; sencilla y llanamente porque no cumplen con esta 

. necesidad de que sean beneficiarios la gran mayoría. Solamente quería eso 
sugerir, para apoyar esta móCión y pedirle que sé considere esto", LA SEÑORA 
ALCALDESA: "Concejal Vanegas".- EL CONCEJAL VANEGAS: "Quiero 
apoyar públicamente la moción del Concejal Rodríguez; y a cada uno de ustedes, 

-merecen todo nuestro apoyo y cariño. Muchas gracias".- LA SEÑORA 
ALCALDESA: "Concejala Montaño".- LA CONCEJALA MONTAÑO: "De mi 
parte, agradecerle como la que Más, por su condición de mujer, condición de 

- mujer inteligente, a mis compañeros concejales que están formando este equipo. 
Digo -equipo, porque aquí no hay diferencia •política, estamos todos en la misma 
dirección y esta nos lleva a forjar y a llevar bienestar a una sociedad, conformada 
'por todas las clases sociales;,.de las cuales Vén en el Municipio y ven en noáotros 
esperanza para continuar cürnpliendo sus sueños. Quiero decirle a la gente que 
está aquí presente, a esa gente que forma Guayaquil, la gran Guayaquil, decirles 
en nombre de una de las concejalas y en -nombre con respeto de la señora 
Alcaldesa, qué están en las mejores manos..Esta ciudad va para largo. Yo 

' .también me he emocionado mucho -de saber todos estos proyectos que tiene 
Guayaquil, eso es una realidad; vamos a tener muchas cosas maravillosas, 
cosas hermosos, ustedes, sus familias, sus:hijos, van a tener ese espacio que 

.1 
 todos los padres queremos para. ellos y nuestras-familias. En nombre, señora 
Alcaldesa, usted va.a ser y ya es la que lleva el timón-de este barco. Siempre de 
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mi parte tendrá el apoyo. siempre y cuando Sea en bén.efició de esta sociedad á 
la ctial nos debemos y esiamos obligadoS a cumplirte, Gracias".-. LA SEÑORA 
ALCALDESA:, "Señora Secretaria, torne votación Y proclame el reSultádo".- LA 
SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: "Señora Aldaldesa, procedo 'á tomar 
votación Sra. Lídice Aldas Guer a favor: Dr. Luis Aliheida Morán ,'a faVon:Econ. 
Terry Alvarez Ruiz, a favor; Lcd2. Laura Arteaga Piña, a favor:Soc. .Egil 
Caicedo Quiñonez, a favor; Ab: Consuelo Flores Carrera, a favor ; Lcdó. Andres 
Guschmer Tamariz, á: favor ; Igdp. Mayra Monfaño Guisamano, a favor; Ledo: 
Luis Murillo Carranzá, á favor; Srá. Luzmila -NiCólaIde Cordero, a favor ; Ing. Neliy 
Pullas CháCiez, a faVor;:.Lcdó. Jorge FrodrígUel:CueSta, a favor; Ing. Jólüe 
Sanchez CampoSarió, a favor; Psp, Ursula Strenüe CháVez, a favor; Dr. Ñeetor 
9anegas y Cortázar: á favor. Señora Alcaldesa, el rbtultado de la.votaciónis.  el 
siguiente: Por la Moción propuesta por el Concejal Lcdo. Jorge rRodríguez 
Cuesta, debidamente respaldada por los Concejales Aldas, Flores," 
Ñidoialde, Arteaga; VanegaS, Moritaño, entre ótroS;  en el sentido de que se . 	, 
apruebe punto seis del orden del día, con sus dos numerales, han-  volado á 
favor los quince (15) concejales presentel. En consecuencia EL M.I. CONCEJO 
MUNICIPAL DE GUAYAQUIL -POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES, 
RESUELVE APROBAR EL TEXTO Y AUTÓRIZAR-LA SUSCRIPCIÓN DE LOS 
SIGUIENTES 'INSTRUMENTOS: 6.1. CONVENIO DE COOPERACIÓN  
ENTERINSTITUCIONAL ENTRE 	EL • GOBIERNO • AUTÓNOMO 
DESCENTRALIZADO MLNICIPAL DE GUAYAQUIL (MLI. MUNICIPALIDAD 
DE GUAYAQUIL) Y LA FUNDACION DE ASISTENCIA PSICOPEDAGÓGICA 
A NIÑOS, ADOLESCENTES Y' ADULTOS ' CON DESCAPACIDAD 
INTELECTUAL WO 'EN CIRCUNSTANCIAS ESPECIALMENTE  
DIFÍCILES (FASINARMÍ, QUE  TIENE  POR  OBJETO ENTREGAR  UN 
APORTE ECONÓMICO DE USS29,600.00 A FIN DE CUBRIR PARTE DE LOS 
COSTOS QUE IMPLIQUE EA EJECUCIÓN:DEL .PROYECTO DEPORTIVO-
RECREATIVO DENOMINADO'  "EL RUGBY,;:CONIO INSTRUMENTO DE 
INCLUSIÓN SOCIAL :DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD 
INTELECTUAL". 6.2. CONVENIO DE COOPERACIÓN QUE CELEBRAN EL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRAUZADÓMUNICIPAL DE GUAYAQUIL 
(M. I. MUNICIPALIDAD DE GUAYAQUEL‘  Y EL  SEÑOR CARLOS ALBERTO 
STOWHAS SIMBALL, QUE TIENE POR OBJETO ENTREGAR UN APORTE 
ECONÓMICO DE US$ 6.000.00 PARA CUBRIR PARTE DE LOS COSTOS A 
GENERARSE EN LA ORGANIZACióN Y -REALIZACIóN DEL PROGRAMA 
DENOMINADO EXPO MAMA,-BEBÉ 2019. -QUE SE LLEVARÁ A CABO LOS 
DÍAS 15 Y 16 DE JUNIO' DE 2019 EN ELCENTRO DE CONVENCIONES DE 
GUAYAQUIL",  LA SEÑORA ALCALL3ESA::!Oltimo punto del orden del día 
señora Secretária".- LA SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: "PUNTO SIETE 
DEL ORDEN DEL DÍA: Conocimiento y resolúdión del M. I. Concejo.  Municipal 
de Guayaquil, por la cual se deplora el deceso de los señores KEVIN MATHIUS 
JÁCOME COX, y JOHANNA: ELIZABETW 'GARCÍA SALTOS, quienes 
ejercieran las funciones de Agéi‘ite de Control MetroPolitáno 1 y Secretaria l'en 
la Dirección de Aleo Cantonal, Mercado , y 'Servicios Espaciales,' de esta 
Municipalidad".- LA SEÑORA ALCALDESA; "Concejala Luzmila Nicoalde".- LA 
CONCEJALA NICOLALDE: "Señora Alcaidesa, nosotros somos visibles, !os 
concejales, los que estamos en esta mesa: pero hay muchísimas personas, 
miles de personas que son inviSibles, pero que .Sin embargo, nos sostienen, nos 
apoyan, gracias 'a ellos Podemos hacer :el trabajo y llenar cen esfuerzo y 
dedicación a miles de personas,  en la ciudad o?, Guayaquil. Yo qtilsiere pedirles 
en este momento solo un'iniiiyto de silencio:  por Kevin jácome Cox y Johanna 
García Saltos, quienes ejercido !as . funcienes de .Agente de Control 
Metropolitano 1 y Secrelaria 1in la Direddión .de Aleo Cantonal, Mercados y 
SeNiCiOS Especiales de ‘F:Jia. Municipalidad. Elávo 'a moción ei punto siete do1  
orden del da. Paz en sus tumbas".'- Se !dilate:á: kin mimar de silencio.- LA 
SEÑORA ALCALDESAi:::Cooceial Almeide9.- EL CONCEJAL ALIIEIDA:.''En 
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realidad, hemos perdido a dos colaboradores, pero la ciudad ha perdido a otros 
importantes, por ejemplo, como la Dra. Ketty. Romoleroux, una formadora de 
mujeres, una, profesora universitaria, primera mujer que estuvo en varias 
funciones públicas, aquí en la Corte de Justicia, en la Corte Nacional, Subdecana 
de la Facultad de Jurisprudencia de la Universidad de Guayaquil. Yo le quería 
pedir si podemos agregar su nombre porque es 'una persona muy distinguida 
conjuntamente con su señora madre, también.  'formaron y colaboraron mucho 
con gran esfuerzo para que las mujeres .sigan adelante. Planteo eso".- LA 
SEÑORA ALCALDESA: "Concejala Nicolalde'.- LA- CONCEJALA 
NICOLALDE: "Yo'acojo la moción del Concejal Almeida, pero creo que sería 
vital colocarlo en el orden del día : de la próxima sesión".- LA SEÑORA 
ALCALDESA: "Señora Secretaria, tiene apoyo la moción; tome votación y 
proclame el resultado".- LA SEÑORA SECRETARIA MUNICIPAL: "Señora 
Alcaldesa, procedo a tomar votación: Sra. Lídice Aldas Giler, a favor; Dr. Luis 
Almeida Morán, a favor; Econ. Terry Alvarez Ruiz, a favor; Lcda. Laura Arteaga 
Peña, a favor; Soc. Egis Caicedo Quiñonez, a favor; Ab. Consuelo Flores 
Carrera, a favor; Lcdo. Andrés Guschmer Tamariz, a favor; Lcda. Mayra Montaño 
Guisamano, a favor; Lcdo. Luis Murillo Carrariza, a favor; Sra. Luzmila Nicolalde 
Cordero, a favor; Ing. Nay.  Pullas Chávez, a favor; Lcdo. Jorge Rodríguez 
Cuesta, a favor; Ing. Josué Sanchez Camposano, a favor; Psc. Úrsula Strenge 
Chávez, a favor; Dr. Héctor Vanegas y Cortázár, a favor. Señora Alcaldesa, el 
resultado de la votación es el siguiente: Por la moción propuesta por la Concejala 
Luzmila Nicolalde Cordero, respaldada por los Concejales Almeida, Rodríguez, 
Sánchez, Guschmer, Aldas, entre otros, en.el sentido de que se apruebe el punto 
siete del orden del día, han i votado a favor los quince (15) concejales presentes. 
En ,consecuencia EL M.I. CONCEJO MUNICIPAL DE GUAYAQUIL, POR 
UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES, RESUELVE DEPLORAR EL DECESO 
DE LOS SEÑORES KEVIN MATHIUS JACOME COX, Y JOHANNA 
ELIZABETH GARCÍA SALTOS, QUIENES EJERCIERAN LAS FUNCIONES 
DE AGENTE DE CONTROL METROPOLITANO 1 Y SECRETARIA 1 EN LA 

Sesión. 

DIRECCION DE ASEO CANTONAL MERCADOS Y SERVICIOS 
ESPECIALES  SERVIDORES DE ESTE GOBIERNO MUNICIPAL".- LA 
SEÑORA ALCALDESA: ."En vista de que han votados to s y cada uno de las 
Concejalas y Concejales presentes, en todos y cada uno 	los puntos del orden 
del día, clausuramos esta sesión y convocó á una uev sesión ordinaria de la 
Corporación para el día jueves 13 de junio de 2.19, a as 12h00. Agradezco a 
todos ustedes por su presencia. Muchas graci a to os". 	  
El Concejo resolvió además, que las resoluc • es adptadas durante la sesión, 
surtan efecto inmediato sin esperar la aprób 	via del Acta respectiva. Se 
deja constancia expresa que los.dó 	s que s entregaron en el desarrollo 
de la Sesión se agregan en 	ales, p a ser a•juntados al Actá. Siendo las 
trece horas y dieciséi 	utos, y no hallando.  otro punto que tratar, la señora 
doctora Cynthia 	en,Jiménez, 	de 4uayaquil, da por terminada la 

a  • 

I • 

.- 

NTHIA VITERI JIMÉNEZ 
	

AB. MARTHA RRERA GRANDA 
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